

心胸开阔 脾气很好

# 103岁长寿老人五世同堂



思维清晰、耳聪目明……很难将这几个形容词与已过期颐之年的老人联系起来。滕州市洪绪镇后洪绪村就有这样一位百岁老人。她叫张振英，历经了抗日战争、解放战争，迎来了新中国、改革开放和21世纪，她用满脸的皱纹记录下岁月往事，靠着紧裹的小脚走过了一个世纪。

刚到百岁老人张振英家，她儿子就拿出她的身份证来，身份证显示张振英出生于1912年，不到二十岁就从滕州市东沙河镇嫁到了洪绪镇后洪绪村了，膝下育有六子，大儿子已过世，现在最小的女儿都61岁了。

张振英老人年轻时跟老伴一起织布、种地、卖煎饼，没有闲下来过。随着六个孩子的陆续降生，她肩膀的担子更重了，提起过去，老人泪眼婆娑地说：“年轻时什么罪都受了，上有身体不好的婆婆需要照顾，下有六个孩子需要抚养，那时要过饭，靠捡的梨核充饥，在那个困难时期哪敢想自

己能活到一百多岁。”

“前几天去医院例行体检，大夫说我的母亲身体各项指标都很正常，别说是重大疾病，她一年四季感冒都少有。母亲最爱吃生花生，现在嚼不动了，我们就把花生砸碎了让她吃，可能因为年纪大，她夜间经常口渴，现在我们每天都在她床头放包牛奶让她夜里喝。”张振英76岁的三儿子说。

谈到健康长寿的秘诀老人打开了话匣子：“现在生活好了，谁都想健康长寿。我健康的秘诀就是心胸开阔，生活有规律，每日三餐不可少，还能嫌饭。”说罢，老人自己点了一根香

烟抽了起来。“我奶奶是不嫌饭，可谗烟，从年轻时就抽烟，现在每天一盒，没间断过，我们担心抽烟伤身体，试图让她戒烟，可转念想想老人家都到了这个岁数，她喜欢什么就都满足她吧。”坐在一旁的张振英的孙子补充道。

“老人家脾气很好，从没和邻居吵过架。家风也好，现在是一个五世同堂的和睦大家庭。老人家赶上好政策了，政府每个月都给她500块钱的百岁老人长寿补贴金。”后洪绪村支书孟祥臣对记者说道。

(特约记者 候志龙 张波)



## 骗子上门收气费 七旬老太巧应对

“以前来收煤气费的是一个妇女，这次来的两个人我从来没有见过，我怀疑他们是骗子，可能踩好点，知道平时就我一个人在家，虽说70多岁了，但一点不糊涂，没有上他们的当。”家住滕州市静雅花苑的李老太太对记者说。

近日，两个穿着整齐的中年男子来到李老太太自称是上门收取煤气费的工作人员，该男子说李老太太家欠300元煤气费，要求将其欠款补齐。李老太太推说钱都是家人交的，自己不管这些小事，如果欠费会叫家人去交的，并告知家人要回来了，这两名男子无奈离开，走前还交待李老太太这周六还会来收取欠费的，可周六已过，也未见他们踪影。

(特约记者 张波)



7月18日，在台儿庄区某医院，一位患者在接受中药穴位贴敷治疗。当日是今夏入伏第一天，也是“冬病夏治”疗法的最佳时期，中医贴敷疗法广受百姓欢迎。

(特约记者 张严新 摄)



轻信小区野广告

## 修空调被坑四百元

前两日，市民田女士家的空调坏了，于是，就拨打小广告里的电话找了位师傅上门修空调，花了400元，但是空调运转了一个晚上后又不制冷了，田女士直呼“上当了”。

近几日天气太热了，进家门都要开空调。但是家住市中区幸福小区的田女士发现家里的空调突然不制冷了。由于已经过了保修期，田女士便在小区里找了个“专业空调维修清洗”的小广告上的电话号码，打电话问价格时，维修师傅称上门只需要80元就能修好。当天下午，维修师傅将空调拆得七零八碎之后，告诉田女士“没氟了，要加6个压的氟”，需要180元。想着空调加完氟能马上制冷，田女士便答应了。可当氟加满后，维修师傅又说空调铜管弯了，有几个小零

件需要换。一点都不懂的田女士只好又掏钱。一番维修下来，花了400多元。田女士感觉很贵，但是想着维修师傅也不容易，衣服也湿透了，就没有意思讲价。但让她没有料到的是，空调只用了一个晚上又不制冷了。再打之前那位师傅的电话，他称现在正忙有空去看看，之后田女士却一直没有等到那位师傅。后来，田女士通过亲戚找来专业维修工人杨师傅，经杨师傅检查，空调不是没有氟，是空调外机风扇不转，需要200元更换电机。而先前的师傅为了赚钱，换掉了

很多没坏的零件。

杨师傅说，一些不正规的家电维修工在维修过程中，只要空调稍不制冷就说是无氟了，借机加氟来赚钱。其实导致空调不制冷或制冷效果差的原因有很多，比如室外机太脏、过滤网堵塞散热不佳等。但多数维修工都喜欢给空调加氟，这样就有理由赚得更多。家用空调一般情况下根本用不着加氟，由于空调的氟在密闭空间内气化液化，只要不漏或不打开螺母放氟，空调中的氟是不会少的。

(记者 张琛)



## 忘关太阳能 清水白白流

“看这一地的清水，从早晨一直流到现在，一定又是五楼那家忘关太阳能阀门了。”19日下午3点，家住吉祥家园五号楼的刘女士反映，小区一临街居民楼上，楼体外侧的一根排水管不断向外淌水，导致楼下积水成灾。

该小区五号楼楼前，五楼楼顶一直在往外冒水，此时，水已经顺着排水管流到了路上，路面上积满了水，水又顺着地势流向西侧的道路上，最后流进了附近的一个下水道里。

附近居民刘女士说：“肯定是五楼住户太阳能打水时忘了关阀门，从早晨到现在已经七八个小时了，这得白白浪费多少水啊。”刘女士说，“中午出门的时候就看到水顺着排水管往下流，一开始我去敲门，五楼没人在家，这不下午地都浸湿了。”

附近邻居表示，“时常有粗心的住户给太阳能打水忘记关阀门，加上该处路面地势较低，只要楼上流水，楼前的路面上就会积水。”据了解，安装太阳能热水器时，都是把回水管安在自己家里的，水一旦打满了，居民就能听到，但是很多太阳能安装时间长了，回水管容易损坏。市民应该及时检修太阳能，或者安装自动关闭装置，防止自来水流失。

(记者 王萍)